



那一次流泪

温中实验学校九(5)班 金煜宸

还记得那年,我还在太平小学上六年级,一个夜晚,耳边传来爸爸的话:你的玉呢?怎么没戴?

我猛然一颤,摸了摸胸前空的,我有点慌了,翻翻枕头,掀开被子在床上摸索着,没有,赶紧起身翻遍书包和衣服口袋,都没有,连脖子上的那根绳也无影无踪。我的心突然咯噔一声,不会落在学校了吧?这块玉很贵的,别弄丢了。爸爸严肃地说。

一夜无眠,这注定是个难以入睡的夜晚。

第二天清晨,我立马整理好东西去学校训练。在公交车上,我再次伸进书包里,外外地翻了每一个口袋,身上也仔仔细摸了一遍,什么也没有!心陡然如同万马奔腾一般。没事的,没事的,肯定忘在学校了。我安慰自己,实际上心里还是没底。到校后,我一样奔去球馆,正巧,今天不训练。被锁着的两扇门关得严严实实的,我趴在大门上往里望去,有个东西在桌子上,那是我的玉!心中的石头终于落了!还好,没被人拿走。反正门锁着,明天再来拿吧。说着,我便离开学校。殊不知,这里晚上都是对外开放的,形形色色的人都会来这儿锻炼,那块玉就在那个时候被拿走了。

玉呢?玉呢?我回到球馆,并没有发现那块玉,好像人间蒸发了。这一刻,我的心犹若掉进冰窟里一样,意识到自己犯了一个史无前例的错误。毫无疑问,回到家,被父母狠狠批了一通。去学校查监控,无果,去报案,无法立案。一切发生得太快,我失魂落魄地跟着。豆大的泪滴像断了线的珠子从我的脸颊滑过,滴在我之前戴玉的位置,打湿了衣襟。仿佛它们就是那块玉,我低头想抓住它,它却早已逃走,我抑制不住自己的情绪,靠在车窗边,失声痛哭。我要是第一天过去的时候就把那块玉拿回来,就不会发生这种事了,我要是一直都记得我还有一块玉,就不会将它落在球馆。一股悔恨之意油然而生。或许是从那时开始,我做事变得仔细、谨慎,性格也变得成熟、稳重,会认真负责地完成自己的事情,不会忘记自己该做的和一些生活方面的细节。

经过那一次流泪,我成长了,这是用痛苦和泪水换来的。

温中实验学校徐丽萍点评:生活中,每一个人都有可能犯错,知错就改,就会有很大的进步,那些流下的苦涩的泪水是我们生命中宝贵的一笔财富,从中可以体会到成长的滋味。透过眼泪,我仿佛看到了未来的希望,可爱的眼泪啊!

心是一棵会开花的树

温中实验学校九(6)班 林高桂

我家的老屋,只是傍山而建的一栋普通农舍。土墙青瓦,杉木门窗,院里有一株蔷薇。阳春四月,娇艳的花苞次第开放,有着醉人的清香。

第一眼看见这株幼苗就在路边的树下,根上包裹着泥巴,显然是被哪个路人所弃。它的叶子和茎都是暗红色的,很像红苋菜,丝毫没有亮眼之色,但妈妈却将它拾回种植在院中。妈妈是个很有情调的人,纵使身处在乡间农舍,却有着一颗雅致的心。她时不时地在院中打理花花草草,对这些花草悉心照料,因此不大的农家小院中,四季都有娇花绽放,姹紫嫣红,烂漫多姿。

有了妈妈的悉心照料,小苗茁壮成长,干瘪的枝干上抽出翠嫩的新叶,一节节拔高抽枝。梅花谢了,桃花在枝上笑弯了腰,迎春花洒下烂漫的黄,枝条顺势而下,织成春的新衣,又是一年春色满园。可这株小苗除了拔高,抽出新叶,没有其他变化。枫叶落了,桂花三里飘香,菊花在山野中烂漫绽放,它仍在百花香中沉寂,孤傲地蜷缩在墙角,只知默默向上生长。

又是一年春去冬来,一次的期盼后,便是一次次的失望,这让我几乎断定它终是一株不会开花的废苗。我为妈妈从乡间寻来几株凤仙,想让妈妈拔掉它改种凤仙,却让妈妈婉言拒绝。妈妈笑着说:再等等吧,它正在养精蓄锐呢,等它醒来,定会绽放出最娇艳的花。我暗笑母亲的痴,便不再劝说。苗儿继续默默拔个,抽出新叶,此外再无特别可言。

在春日的某一个清晨,我在院中散步,无意间经过墙角,眼睛突然被一抹红所吸引。墙角爬满了一树花,细嫩的蔓藤顶着硕大的花朵,红彤彤的花一大片,甚是好看。如火如荼的热情的心荡漾在白墙上,花蕊里盛着香甜的蜜,而花瓣则盛着昨夜的露珠,每颗露珠映衬着一个太阳,闪烁着明媚的光芒。蝴蝶在花中飞舞,斑斓与绯红相映生辉。骄阳下,蔷薇被镀上了一层金边。蔷薇灼灼,犹如热情似火的女郎,面目绯红,花事将了未了。蔷薇忽明忽暗,隐藏着心思,踩着过去一年的沉淀。我在心里止不住地惊叹!连忙跑向屋里,拉着妈妈来到院中,妈妈惊喜地轻抚这些娇嫩的花儿,笑道:只有沉淀后才能绽放出最娇艳的花儿。人如花,只要我们每个人心中都有一个美好的向往,终会成为一棵会开花的树!

每个人心中都藏着一颗树的种子,用美好浇灌并静静等待,终将会开出烂漫!

奶奶的挂念

泽国五中七(1)班 余忠润

一排排红灯笼在眼前亮起,一声声爆竹在耳边响起,春节的脚步悄然而至。

慈母手中线,游子身上衣。往日里,爸爸总是拿着奶奶的照片在看。爸爸妈妈出来打工挣钱,把我带了出来,让我在外地读书。自从出来上学,我们一家已经4年没有回家过春节了。我依稀记得走时,家中是一个老屋子,门前种了一棵小树,是我与奶奶一起种的,树都还没有高过我的额头呢,也不知道现在是什么样子。以前在老家过年的时候喜欢在树边玩,因为老家会下一点点的雪,雪落在树上,总会把树装扮得十分好看。

前年除夕晚上,妈妈给奶奶打电话,问奶奶过得好不好?吃了什么东西?奶奶却敷衍地说:哎呀,我一个人而已,必要的都有了,其他什么不必要的东西就算了吧。对了,你们什么时候回来啊?电话这边却沉默了,奶奶又接着问道:你们到底什么时候回来啊?我出去给你们买排骨备着,你们一回来咱们马上炖了吃。此时,在一旁沉默已久的爸爸突然说:妈,这段时间你不要出去。

哎呀,没事。我说那个什么病了?又不是什么大问题。奶奶笑了一声答道,你知道现在因为这个病死了多少人吗?我真的是爸爸拔高了声音。奶奶那边沉默了一会儿,然后嗯了一声,挂了电话。爸爸捏了捏眉头。爸爸每次和奶奶打电话都是这样,很久没看到他眉舒展的样子了。

但不知道为什么仍处于疫情期间的今年春节,爸爸妈妈却要带着我回家。我平时很反感坐车,因为颠簸,我会晕车。但这一次我却极兴奋,因为汽车开往的方向,那是奔归家的方向。

回家的路又短又长,短的是距离,长的是期待!

经过两天的奔波,到达时已是傍晚了。

暮色笼罩天空,乌云飞速流转,绯红被靛青渐渐取代,巨大的城市在地平线尽头一寸寸亮起灯海,而那万家灯火中正有一盏是为我们而亮!往记忆中老屋的方向奔去,面前出现了熟悉的的老巷,古旧的建筑,哪怕每年都刷新墙皮,也掩盖不住内里残败老旧的沧桑,道路两旁的梧桐树枝挤在一起,道路尽头就是我的家!

奶奶!离家门还远着呢,我便喊起来。哎!哎!俺的乖乖女!奶奶人还没看见,就听到了她的声音。奶奶双手颤颤巍巍地搭上爸爸的手臂,喃喃道:回来了,回来了就好。到客厅沙发上坐下后,奶奶不知为何突然说道:唉,可惜了。邻家的那个小姑娘是个当医生的,都大年三十了还在医院呢。都怪那什么怪病啊!妈妈听后皱了眉:妈!都大年三十了,说这种话干什么!走,我们一起去准备年夜饭吧。奶奶,妈妈和爸爸都在厨房,满屋子都是他们忙碌的身影,心中顿生一股暖流。饭后,爸爸在远处空地上点了烟花,没等他跑回来,身后已是绚烂的烟花。平时不苟言笑的爸爸看着奶奶拉着妈妈讲话,一边讲一边笑,一边笑一边讲,终于笑了!

我看着天空里绽开的烟花,笑了

温中实验学校徐丽萍点评:文章的题目是诗意的,小作者也是诗意的,自然而然地吸引了读者的阅读兴趣。全文文字优美,内容丰满,细细品读如口齿含香,为小作者点赞!

醉人的桃花

温西中学九(7)班 应雨玮

春的衣衫拂动着,人间到处是芳菲,桃花是何其美好醉人!

虽然故事已然悄悄爬满苍绿,但在时光的阡陌上,记忆中的一棵灿若朝霞的桃花,在园子里静静地开放,端然贞静。几乎整棵桃树都被这流动的粉红色彩渲染了,朵朵白中透红的桃花,在金色的阳光下越发晶莹透亮,放眼望去,开放的桃花,简直可以称得上轰轰烈烈,气势恢宏。蜂蝶自然是少不了的,桃花随风洋溢着清香,蜂蝶随桃花展示着舞姿。桃之夭夭,灼灼其华。这最古老的诗,作着最简明的诠释。我在花海里徜徉,只见桃花那红润的花瓣,润如玉,红如霞,轻如纱,多可爱,多么娇媚,多么诱人。

如今,我再去探望它时,是大不相同了。一树的枝干被拉折了,像被掰开的橘子皮般无奈。我摩挲着起伏不平的树皮,能想象它这么多年来所遭受的风霜。绿叶是极其茂密的,可剩下的只有残花落影了,不得不将自己的苍老埋藏在浮华的青春之下。低头看去,桃树的四周,杂草已经很密了,花朵从树上落下来。它们散了花香,也碎了昨日梦的衣裳,透着

陈红的枯枝败叶却仍坚守在原地。我不禁黯然神伤:林花谢了春红,太匆匆,无奈朝来寒雨晚来风。

桃花走得太匆匆,而我却来得太晚。

望着这历经沧桑却仍展现着生机的桃树,我不禁释然了。我想就算是那些平日里最不善表达自己情感的人,也会在这情景中产生丰富的联想和思绪。在这些天里,桃花最美的姿态已经展现过了,而剩下的风残年,它选择了独自度过。春天给予了它重生,也让它付出了凋零的代价。人的一生就应该像这一树桃花一般,在该拼搏的年代磨炼自己,在该奉献的年代牺牲自己,在已凋零的年代矜持自己。白驹过隙,春天也只不过在六月之前,人生也只有一次。

我仍旧抬头仰望那桃树,默默地想:一个人的成功,必定是经历了百种的磨炼,才能在群芳中默默艳丽,也许不会是出类拔萃的,但总是为人敬佩的。

温中实验学校徐丽萍点评:文章采用借景抒情的手法,细节描写生动细腻,情感丰富,语言优美。全文紧扣桃花的花开花落之自然规律,从不同角度展现了作者不同感受,分析深刻,论述条理清晰。桃花的零落成泥无需怅惘,因为落红不是无情物,化作春泥更护花。

那一堂令人难忘的课

市四中七(8)班 张涵 指导老师 胡腾华

转眼间,毕业考就临近了,小学时光所剩无几,学习生活日益紧迫,每天趴在书桌前,笔杆也似累弯了腰。

数学老师刚抱走一堆试卷,班主任便前赴后继地踏上了一线,又是一堆厚厚的卷子,全班四十多双眼睛齐齐盯着气直逼试卷。

班主任刚想说什么,突然发

现了我们疲惫和仇恨的目光,下意识地用手背推了推讲义,将脸转向窗外,目光落在那棵大梧桐树上,似乎在犹豫着什么。

不想做是吗?不一会儿,她回过头来,语气平和地问我们。

没有,没有,想做的。我们认为班主任生气了,赶紧摇头,装出一副精神饱满的样子,眼神中却是无限的失落。

市四中胡腾华点评:要写一个节日其实不容易,看似有纷繁的写作素材,实则容易陷入杂乱的泥淖。但小作者独具慧眼,只选择一个物象——糖葫芦,就将人情、风俗、年味和回忆融为一体,达到提纲挈领的效果。另外,小作者在记叙描写中慢慢提升了文章主题,将落脚点落在一个“爱”字上。

仿佛是一群鱼儿游向甘甜清凉的活水,我们在楼道间狂奔,飞快地冲向操场。已经有好久没有在操场上奔跑了,先前的疲惫一下子被我们抛到九霄云外,手起球落,清风拂

责任编辑:江潇扬 版式设计:葛茜茜

春节前的蜜

市五中九(8)班 李文洁

指导老师 江甘红

看见糖葫芦时,那一串串的不再是山楂,而是一串串爱的回忆。

年关临近,家家户户都忙着准备过年的東西。过春节,要忙活的事情可不少,贴春联、贴福字、放爆竹等。大街小巷洋溢着欢乐的气息。

这几年,我也会期待穿新衣、守岁、收红包,却总觉得少了些什么,没有那么热闹,没有年味了。

记忆中

岁月斑驳的深处,那位卖糖葫芦的老爷爷,温暖了我小小的心灵。那天,温暖的阳光透过枝叶洒落在大地上,照在他红润的脸庞上那颗笑窝里。我第一次遇见他。

我牵着妈妈的手漫步在小巷里,望去,巷子的另一头围着一群小朋友。我走上前去看个究竟,原来是有一摊卖糖葫芦的小朋友们叽叽喳喳地叫喊着,让老爷爷先给自己,我凑热闹,也吵着要买。快过年了,妈妈点头答应,满足了我对美食的小小好奇心。

我从高高的糖葫芦架子上取下一串最红最亮的。妈妈付完钱后,老爷爷轻轻地将糖葫芦平放在透明的糖纸上,一卷一裹,再放入纸袋里递给我。我捏着木棍,缓缓地将那大红球送入口中,糖浸泡着舌头上的味蕾,甜而不腻。

再往下一咬,酥脆的糖裂开,发出清脆的响声,伴着小部分的山楂,酸酸甜甜。

吃了这串糖葫芦,味道怎么也忘不掉,老想着再去买。那几天,我每天都在那个时间去买,直到老爷爷回家过年。妈妈调侃道:那么贪吃,甜到掉牙齿,和老婆婆那样了,你可吃不到糖葫芦喽。

吃了这串糖葫芦的日子,不过是每年过年前的那几天,老爷爷会从其他地方来这儿卖糖葫芦。于是,我每年最期待的便是品尝老爷爷亲手做的色香味俱全的糖葫芦了。

就在前些年的一天,我如同往日一样满怀期待地来到小巷里买糖葫芦,却不见他的身影。我焦急地寻找着,沿着小巷走到了尽头,连角角落落都找遍了,也没有找到。后来听闻,老爷爷生病去世了。

从此,小巷里没了卖糖葫芦的老爷爷,心心念念的甜头也消失了。

今年不知怎的,网络中火起了糖葫芦,还有冰糖雪人,各式各样的。买了之后,吃起来味道不一样,不是期待中的味道。

现在,最奢望的大概就是那糖葫芦了。那一串串的不再是山楂,而是一串串爱的回忆,都是年的味道。

市四中胡腾华点评:要写一个节日其实不容易,看似有纷繁的写作素材,实则容易陷入杂乱的泥淖。但小作者独具慧眼,只选择一个物象——糖葫芦,就将人情、风俗、年味和回忆融为一体,达到提纲挈领的效果。另外,小作者在记叙描写中慢慢提升了文章主题,将落脚点落在一个“爱”字上。

闹元宵

大溪四中七(2)班 余珂怡

指导老师 卢群芬

春节似乎是眨眼间的事儿,一桌好菜,一堆红包,一张张笑脸,洋溢着不凡的快乐。这不,又到了一个合家欢庆的好日子——元宵节。

今年元宵,是以一场雨开始的。在雨的冲刷下,世间万物都焕然一新,倒也应了新年的氛围。街道变得湿漉漉的,空气也清新了许多,街上行人如织,再搭配上各家的红灯笼、春联,整个画面立马红火起来,朦胧中倒也别有一番趣味。

烟火气从各家烟囱里飘出,顿时,香气四溢。大家伙都干着事,小孩子也乐呵,东跑跑,西转转,时不时偷吃一点儿什么,也没人注意,到处都是他们闹腾的身影。不一会儿,一大桌菜在一家人的齐心忙活下完成了。里面当然少不了—道美食——汤圆。这次的汤圆可有所不同,我也贡献出自己的一份力量。从和面、调馅到成品,亲力亲为,虽然过程有些曲折,不过好在最后的味道差强人意。

元宵就是要闹腾。可惜的是,因为疫情,今年的街市上没有闹花灯这项活动。但这难不倒我们,家庭简易版闹花灯大赛正式开幕!

与我一同参赛的还有妈妈。来,上题!像鱼不是鱼,终生住海里,远看是喷泉,近看像岛屿,打一动物名!妈妈道。我正掩面沉思,对方却以迅雷不及掩耳之势脱口而出:鲸!第一局,惨败!

这时,弟弟过来无情地嘲笑我,下局,我不蒸馒头也得争口气。小时像逗号,在水中玩耍,长大跳得高,是捉虫冠军,打一动物名!青蛙!我以小小的劣势拿下了这一分!不知不觉,比赛进入到白热化阶段,引得爷爷奶奶都过来围观。下题,我来,我来!弟弟热情极了,嚷嚷着要来帮我们出题。大家拗不过他,只好让他来试一试。只见他转了转眼珠子,灵机一动,坏笑着:一个东西,它弯弯的,整个身体都是黄色的,有两个尖角,你们猜猜是什么?香蕉!我不假思索地答道。错!弟弟笑嘻嘻地说。我们面面相觑。姐姐缓缓地说:难道是月亮?错错错!思考了一会儿,我们毫无头绪。那你说吧!我们满心好奇。大饼啊,金灿灿的大饼,被我咬了几口,不就变弯了吗?这可把我们逗得一愣一愣的,果然符合他的吃货人设。你这分明是要无赖!我不管!我不管!输赢仿佛没有那么重要了,大家都沉浸在其中乐融融的氛围里,真是个闹腾的元宵节!

在屋外一声高过一声的炮竹声响里,属于我们的牛年春天来了!

市四中胡腾华点评:小作者行文的控制力很强,不疾不徐,娓娓道来,先是元宵的雨入笔,再写烟火气,然后引到家庭闹花灯上,最后集中笔墨写猜谜语的情景。这极具生活味的画面和真实的记录,使文章本身具有浓重的烟火气,足可说明文章就来自生活,生活中自有文章的道理。

攀岩墙的传奇

市三中八(3)班 李与乐

那一个阳光明媚的上午,城南后岭花开,攀岩墙的脚下,我信心十足地对妈妈说:只有几米高,似乎不难!工作人

员帮我系好了安全带,戴上了头盔,我摸了几把粉,信心满满地跨上了第一块石头。

一切都很顺利,不一会儿,就爬到了一半。不费吹灰之力!我心想。阳光下,我的影子和墙融为一体,我像超人一样,向终点发起进攻。可是好景不长,我发现自己的脚和手渐渐使不上力了,流着汗的手开始打滑,小小的石头根本无法安放我的大脚。怎么办?怎么办?气喘吁吁的我大脑一片空白,低头一看,哇,脚下似乎是万丈深渊,地上的树和人都变得渺小,刺眼的阳光在头上照射着,炽热和紧张让我汗流浃背。

我快要掉下去了!我不行了!我大喊。

<p